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COMISION N° 1 "EL CONTRATO DE SEGURO"
La Comisión estuvo presidida por los Dres. Norberto Pantanali y Dante Cracogna, estando la Secretaría a cargo de la Dra. María del Carmen Manzur.

Se expusieron un total de 17 ponencias que actuaron como disparadores de enriquecedores debates a cargo de la nutrida concurrencia que integró la Comisión durante las dos jornadas de trabajo.

1) Dr CARLOS SCHIAVO, "Hacia una efectiva prevención y sanción del dolo en la ejecución contractual por parte del asegurado y de terceros"
El ponente plantea que en nuestro ordenamiento jurídico no se castigan debidamente ciertas conductas dolosas de los asegurados, como ser la estafa al seguro. Expuso que hoy en día un proceso por estafa termina, en el mejor de los casos, con la aplicación del instituto de la probation y ello provoca que las Aseguradoras pierdan interés en accionar judicialmente en casos de estafas pues todo redunda únicamente en mayores gastos.
La propuesta es modificar la Ley 20.091 facultando a SSN a sancionar también al asegurado por inconductas en la ejecución del contrato. Se crearía un registro público de sanciones a asegurados y se facultaría a las Aseguradoras a cobrar un recargo temporal a dichos asegurados en la tarifa de los seguros que contraten. Todo ello con una finalidad preventiva.
En el debate posterior se coincide con la necesidad de fomentar una sanción efectiva a los supuestos de estafa, pero teniendo sumo cuidado de que la creación del registro aludido no implique caer en un adelantamiento de penas o vulnerar el derecho de defensa del asegurado.
2) Dr. SANTIAGO TORIBIO, "Seguro de caución para garantías judiciales"
El Dr. Santiago Toribio desarrolló una ilustrativa exposición de la operatoria del seguro de caución y sus múltiples beneficios, ya sea como contracautela o bien como medio de sustitución de medidas cautelares, permitiendo la liberación del patrimonio afectado.
La ponencia dio paso a un extenso debate, en el que los integrantes de la Comisión hicieron foco en las distorsiones y abusos en la aplicación de medidas cautelares por parte de los Juzgados y en la necesidad de contar con herramientas para lograr la efectiva sustitución de una medida cautelar. En el debate participaron letrados de distintas jurisdicciones, aportando sus experiencias personales.

Se concluyó en la importancia de dar difusión al seguro de caución para así aventar confusiones y vencer la reticencia a su aplicación por parte de los Juzgados.
3) VALMY ANSALDY, "Las cláusulas de exclusiones de cobertura en el contrato de seguro de responsabilidad civil en Argentina"
El ponente se refirió a las normas de protección del consumidor existentes en la legislación del seguro con anterioridad a la legislación consumerista. Dentro de ese contexto analizó específicamente la problemática de las exclusiones de cobertura haciendo mención de algunos ejemplos relevantes.

Concluyó proponiendo una interpretación analógica de las cláusulas de exclusión, en forma individual y en conjunto, a fin de garantizar que el texto legal y el contenido de dichas cláusulas guarden coherencia. 

4) Dr. HECTOR SOTO, "Cargas del asegurado y exclusiones subjetivas de cobertura"
En su ponencia expuso la diferencia entre las exclusiones subjetivas de cobertura (que son aquellas que dependen de la conducta, positiva o negativa, del asegurado) y las exclusiones objetivas (donde el hecho que excluye la cobertura es ajeno al asegurado).
El Dr. Soto criticó la distinción entre cargas y exclusiones subjetivas de cobertura pues entiende que esta asimilación vacía de contenido el art 36 LS y finalizó remarcando que estas cargas o exclusiones subjetivas de cobertura convencionalmente pactadas producen la pérdida de la cobertura solamente si media culpabilidad del asegurado y una debida relación causal entre el incumplimiento y el siniestro.
Abierto el debate conjunto de ambas ponencias, los participantes resaltaron la importancia de distinguir entre supuestos de caducidad (en los que ya existe un derecho que luego se pierde) y supuestos de exclusión de cobertura (donde nunca se tuvo ese derecho), y hasta se llegó a plantear la posible existencia de un tercer género, distinto tanto de las exclusiones de cobertura y como de las cargas del art 36 LS.

5) GUILLERMO FALCO, "La Ley de Defensa del Consumidor y la Ley de Seguros. Lo general y lo específico. Un debate concluido"
Tomando como disparador un fallo del Tribunal Supremo de Córdoba el ponente aborda el tema de la relación entre la LDC y la LS.
Planteó que el dilema sobre cuál de dichas normas reviste el carácter de ley general y cuál de ley particular debe salvarse teniendo siempre presente el rango constitucional del marco normativo de la LDC a la luz del art 42 CN. Obviamente, verificando en forma previa la real existencia de una relación de consumo, la cual no siempre se da en un contrato de seguro.
6) FELIPE AGUIRRE, "El caso ´Buffoni c Castro´ y el tercero expuesto en la relación de consumo (regresando a la lectura de la ley de seguros)"
A su turno, el Dr. Felipe Aguirre hizo referencia al reciente fallo de la CSJN en autos "Buffoni c/ Castro", poniendo acento sobre los peligros de prescindir de los limites de cobertura pactados en el contrato de seguro.

Hizo especial énfasis en la necesidad de llevar adelante una sistematización criteriosa y juiciosa de la LDS y de la LS a los fines de salvar el conflicto entre ambas normas, y no fomentar posturas antagónicas.
Evitar que sean los jueces quienes establezcan la extensión de una cobertura (tarea que le compete exclusivamente al legislador) y los abusos judiciales que en definitiva tienen como consecuencia que las entidades Aseguradoras se nieguen a cubrir ciertos riesgos (ej daño ambiental).

Abierto el debate conjunto de ambas ponencias, varios de los integrantes de la Comisión remarcaron que la LS ya preveía medios de defensa para el asegurado, sin que fuera necesario invocar en tal sentido el art 42 CN.
Y se plantearon distintas posturas sobre el carácter de ley especial o de ley general que podrían revestir ambas normas y las consecuencias de ello en institutos tales como la prescripción
7) LILIANA CAMINO, "La mediación y las aseguradoras"
En relación específica con el proceso de mediación en la Provincia de Buenos Aires, la ponente postula que muchas veces cuando comienza la instancia de mediación, como consecuencia de escasez de información brindada a la Aseguradora, resultan necesarias varias audiencias para que recién pueda plantearse con claridad el conflicto.

Como solución, propone que previo al inicio de la mediación se exija como requisito la presentación de un reclamo administrativo ante la Aseguradora que le permita a ésta contar con los elementos y la información necesarias para poder dar una debida respuesta al reclamo.
La ponencia dio paso a un extenso debate en el cual se expusieron las particularidades del proceso de mediación previa en las distintas jurisdicciones (Córdoba, Rosario, Ciudad de Buenos Aires y Provincia de Buenos Aires) así como las dificultades en la implementación de esta instancia por reticencia o desconfianza de los distintos actores jurídicos.
También se plantearon críticas a la mediación y se trazaron paralelos y diferencias de este instituto con otras formas alternativas de resolución de conflictos, como ser el arbitraje.
8) LILIANA CAMINO, "La cuantificación del daño y el seguro"
En su segunda exposición, la ponente remarcó la importancia de la pericia en los procesos de daños y perjuicios a los fines de lograr una correcta cuantificación del daño. Añadió a ello la necesidad de ponderar debidamente la existencia de una relación causal entre la lesión y el hecho dañoso.

Citó antecedentes jurisprudenciales de distintas jurisdicciones sobre cuantificación de daños por lesiones y remarcó la importancia de tomar en cuenta estos precedentes a los efectos de la adecuada evaluación del daño.
El debate posterior derivó en un interesante intercambio de experiencias sobre la práctica judicial para la cuantificación de daños en las distintas jurisdicciones, con la preponderante intervención en el debate de colegas de la ciudad de Rosario dadas las peculiaridades existentes en dicha jurisdicción.
9) WALDO SOBRINO, "Bomberos y salvamento. En homenaje a los heroicos bomberos fallecidos y heridos con fecha 5/2/14 (y también a Aldo Garrido y nuestros Soldados de Malvinas)"
El expositor planteó una novedosa propuesta relativa a los alcances de la carga de salvamento prevista por la LS. Sostuvo que en caso de un incendio, el llamado a los bomberos es parte del cumplimiento de la carga de salvamento, por lo que todos los gastos derivados de ello, incluida una posible indemnización por la muerte de estos agentes, quedarían a cargo del Asegurador, quien se está beneficiando con su actuación para limitar los daños provocados por el siniestro.
Siguió un nutrido debate en el cual se reconoce la originalidad de la propuesta y se efectúan asimismo algunas críticas, las cuales versaron básicamente sobre los siguientes puntos: no aplicación del concepto de by-stander, límites de la carga de salvamento y el peligro de confundir la naturaleza jurídica del seguro de incendio con el seguro de responsabilidad civil. 
10) WALDO SOBRINO, "Prorrata: ¿La palabra maldita? (un nuevo enfoque a la luz del art. 42 de la CN)"
El Dr. Sobrino hizo hincapié sobre la importancia de cumplir con el deber de información que pesa sobre el Asegurador, deber que tiene raigambre constitucional (art 42 CN). Puso como ejemplo disparador de su alocución los casos de seguros en los cuales se pacta el pago a prorrata de la indemnización, en los cuales el asegurado pocas veces conoce con precisión los reales alcances de la cobertura. 
Propone para este tipo de coberturas, que en los casos de incumplimiento del deber de información ésta deje de ser a prorrata y pase a ser indemnización a primer riesgo absoluto.
11) ROBERTO ADELFI - FERNANDO REGAZZONI- SUSANA KRAISELBURD, "Seguro de incendio en edificios de propiedad horizontal"
Los ponentes alertaron sobre la insuficiencia de los seguros de incendio que se contratan sobre edificios de propiedad horizontal. La ley de propiedad horizontal (13.512) dispone la obligación de asegurar el edificio, incluyendo tanto las partes comunes como las exclusivas pero la realidad muestra que los seguros sólo se contratan sobre las partes comunes,
Advierten sobre la responsabilidad del administrador del consorcio por la  contratación de un seguro insuficiente y del productor de seguro por incumplimiento de su deber de asesoramiento previsto en el art. 10 de la Ley 22.400.
Abierto el debate, se remarcó la necesidad de cumplir con el deber de información a cargo del productor.

Por otro lado, se expusieron las dificultades que deben afrontar los propios productores de seguros para lograr que los tomadores actualicen las sumas aseguradas y denuncien los valores reales de los objetos de la cobertura en los seguros de incendio.
Finalmente hubo una propuesta de creación de un seguro obligatorio de incendio para propiedad horizontal.
12) JOAQUIN ALEJANDRO HERNANDEZ, "Buena fe del asegurador en el régimen de comercialización de seguros. Comercialización masiva y agentes institorios"
El ponente puso de relieve la importancia del principio de buena fe en la etapa de perfeccionamiento de un contrato técnico y complejo como es el contrato de seguro.
Remarcó la necesidad de aplicar este principio en el proceso de comercialización del seguro, sea que se lleve adelante mediante canales de venta directo de la Aseguradora o a través de productores de seguros.
Finalmente, llevó adelante una crítica al Dcto. 855/94 y un análisis de la Res. 38052 de la SSN reglamentaria de la actuación de los agentes institorios.
13) JOAQUIN ALEJANDRO HERNANDEZ, "Conexidad contractual como nuevo fenómeno en la comercialización de seguros"
En su segunda ponencia el Dr. Hernández ilustró sobre el fenómeno de la conexidad contractual en la actividad aseguradora y alertó sobre la posible vulneración a la libertad de contratar, al derecho a la información y al principio de buena fe.
Luego llevó adelante un repaso de la normativa aplicable a la materia, formulando recomendaciones acerca de su modificación para adecuarla a las posiciones sustentadas en la ponencia.
Abierto el debate conjunto de ambas ponencias, los integrantes de la comisión reconocieron la existencia de abusos en la comercialización masiva de seguros, en ciertas ocasiones al amparo de la permisividad de las propias Aseguradoras.
Si bien se consideró que la Res 38052 SSN constituye un esfuerzo orientado a superar esta problemática, también se resaltó que no toma en consideración los casos de actuación de agentes institorios en lugares que carecen de presencia de Aseguradoras y productores de seguros.

14) ANDREA SIGNORINO BARBAT, "La reticencia en los seguros de vida. Cómo influye el deber de informarse del contratante"
La ponente planteó reflexiones en torno de un caso relativo al seguro de salud en el que intervinieron una Aseguradora y una prestadora del servicio de salud contratante de un seguro colectivo para sus afiliados.
La cuestión planteada está referida al tema de la reticencia en los seguros de vida y al deber de informarse del contratante. El análisis profundiza las obligaciones de las partes, especialmente en cuanto al deber de información del asegurado, para lo cual el cuestionario de salud resulta de vital importancia.
En el debate posterior se hizo especial hincapié en la posible colisión entre la información requerida por la entidad aseguradora y la legislación que protege la confidencialidad de los datos personales.

También se apuntó que si el asegurado omite responder parcial o totalmente al cuestionario y la Aseguradora igualmente hace entrega de la póliza, ya no podrá invocar la reticencia en el futuro.

15) MARTIN ROQUÉ, "El seguro automotor y la rehabilitación de la cobertura en el supuesto del pago de la prima por débito automático"
El ponente destacó la importancia adquirida por el sistema de pago de la prima mediante el débito automático en cuanta bancaria.

A continuación analizó los problemas que se presentan en esta operatoria y que puede dar lugar a que se suspenda la cobertura por falta de pago y que esta suspensión se mantenga en el tiempo aún cuando el asegurado hubiera efectuado depósitos posteriores en su cuenta.

Se trata de supuestos no previstos en el LS ni en la cláusula de cobranza, por lo que estima necesaria la reforma de la LS para brindar una solución adecuada. Asimismo, propuso incluir la obligación de los bancos de informar al Asegurador cuando se hayan producido depósitos que permitan proceder al débito.
16) CARLOS HUBER, "Suspensión de cobertura. Mora en el pago de la prima. Automotores y/o remolcados. Efectos"
El ponente comenzó señalando que conforme la legislación vigente la mora en el pago de la prima suspende la cobertura y que la cuestión en debate versa acerca de si el asegurado debe ser notificado de dicha suspensión antes de que se denuncie el siniestro. Puntualizó la existencia de una cláusula uniforme de cobranza del premio del seguro automotor impuesta por la SSN con carácter general.

Asimismo, hizo notar que entre los propósitos de Planes se encuentra la eliminación de la suspensión automática de la cobertura, previendo un sistema de notificación previa a la suspensión de cobertura.

En el debate conjunto de ambas ponencias, se propició la posibilidad de que bancos y entidades aseguradoras suscriban acuerdos a fin de que las primeras informen cuando se produzcan nuevos depósitos de fondos en cuenta por parte de los asegurados.

Asimismo, los concurrentes resaltaron la importancia del perfeccionamiento de los sistemas informáticos de las entidades bancarias relativos a la operatoria de este sistema de pago. 
17) ELISA AGÜERO, "La mediación y el arbitraje en el derecho de seguros"
La ponencia se centró en la conveniencia de la aplicación de métodos alternativos para la solución de los conflictos suscitados en el ámbito del seguro. Ilustró acerca de la situación existente en la Provincia de Santiago del Estero, con especial referencia a la mediación, que al día hoy sólo existe para cuestiones de familia.

La ponente remarcó la necesidad de que los mediadores cuenten con la debida especialización en materia de derecho de seguros y también propició la aplicación del arbitraje como medio de solución de conflictos en la materia, sin perjuicio de la limitación actualmente impuesta por el art 57 de la LS.
En el debate posterior los integrantes de la comisión aportaron información y experiencias sobre la instancia de mediación como medio de resolución de conflictos en las distintas jurisdicciones (Santiago del Estero, Córdoba, Provincia de Buenos Aires) y se contó con la opinión de colegas del Perú que ilustraron sobre la utilización del arbitraje en dicho país.

