CONGRESO DE SEGUROS – CORDOBA 2014
COMISION Nº 3: CONTROL DEL ESTADO EN LA ACTIVIDAD ASEGURADORA

Consideración Previa:

Es de remarcar que en esta Comisión se presentaron 8 ponencias, las que fueron debatidas intensamente, con una gran participación de los participantes  en  la misma.

Se pasa a analizar los aspectos centrales de cada Ponencia:

1.-LA RESPONSABILIDAD DEL ESTADO POR FALTA DE CONTROL DEL SEGURO OBLIGATORIO DE AUTOMOTORES (UNA SOLUCIÓN LEGAL PARA UN INCUMPLIMIENTO ATÁVICO DEL ESTADO). DR. WALDO SOBRINO.
En esta ponencia el autor se interroga, si el Estado es responsable por falta de control del  Seguro Obligatorio; llegando a una respuesta afirmativa.

Parte de la base que la consagración legal del seguro obligatorio, lo ha sido en beneficio de la víctima, para proteger a la misma; y  que conforme el art. 1112 el Estado debe responder por falta de control. Señala al respecto que se darían todos y cada uno de los presupuestos para la consagración de esta responsabilidad. Señala en otros párrafos que el Estado cuenta con los medios para efectuar este contralor y evitar el perjuicio a la víctima que se encuentra con un dañador insolvente, sin seguro obligatorio.

Indica distintos medios con que cuenta el Estado para efectuar ese control, y concluye que es un supuesto de responsabilidad Objetiva  e ilimitada.

Se efectúa un importante debate enriquecedor, donde funcionarios de la Superintendencia de Seguros de la Nación, ponen de resalto que se encuentran avanzando en la implementación  de una póliza digital, en tarea conjunta con los Registros Automotores para lograr un control sobre el mencionado seguro obligatorio.

En el debate en general los intervinientes fueron contestes en la necesidad de elaborar medios de control  y que participe el Estado en el mismo, para exigir el seguro obligatorio a todo vehículo que se encuentre en circulación. En cambio, también fueron contestes  los intervinientes, en el  sentido que en el  derecho vigente no existe la imputada Responsabilidad del Estado por falta de control.

2) NUEVAS CONDICIONES DE COBERTURA QUE SON IRRAZONABLES Y ARBITRARIAS APROBADAS POR LA SUPERINTENDENCIA DE SEGUROS DE LA NACIÓN (UNA NUEVA FUENTE DE CONFLICTOS LEGALES GENERADOS POR EL PROPIO ESTADO). DR. WALDO SOBRINO.

Señala en su ponencia que: a) Resulta absurdo el límite de indemnización establecido en la Resolución Nro. 38066 respecto a taxis y remises; y  b) que resulta irrazonable la restricciòn de cobertura que se establece para tractores la Resolución 38066.

El autor critica la limitación de cobertura para taxis y remises, Clausula Adicional CA –CC 15.1. DE LA RESOLUCION 38066, que establece que “…cuando el vehículo asegurado fuera conducido  por cualquier persona que no sea el titular de la unidad, el asegurador responderá en relación a la cobertura del  Seguro Obligatorio de Responsabilidad Civil.

Sostiene que las sucesivas resoluciones de Superintendencia de Seguros de la Nación restringen arbitrariamente los derechos de las víctimas de accidentes.

Agrega que  la gran mayoría  de los taxis y remises son manejados por empleados o personas que alquilan dichos vehículos , es decir conductores que no son el titular de la unidad

b) En este punto señala que la cláusula adicional CA –RC. 18,1 RESPONSABILIDAD CIVIL DE TRACTORES E IMPLEMENTOS RURALES, se determina que la cobertura del seguro existirá únicamente mientras las unidades circulen en la vía pública con luz diurnas, desde la primera hora “cuando el sol se pone” hasta que  el sol sale.

Puesta en consideración los asistentes dieron opiniones encontradas, en especial en relación a la arbitrariedad o no del monto de cobertura, como así también señalando que la Corte Suprema de Justicia de la Nación en sus últimos pronunciamientos  ha sido conteste en señalar que las normas dictadas por la SUP. SEG.NACIÓN son constitucionales. Se resaltaba por otra parte, si a diferencia de la posición del ponente, la incorporación del tercero conductor, no constituye una ampliación del  seguro para éste, que antes no estaba contemplado.

3) NORMATIVA PARA LA PUBLICIDAD, OFERTA, INTERMEDIACIÓN Y CONCERTACION DE CONTRATOS DE SEGUROS  A TRAVÉS DE MEDIOS REMOTOS (DRES. RODRIGO PUÉRTOLAS Y FEDERICO SIDERO)

Señala el autor, que ante los cambios tecnológicos se ha producido un vacío legal, en especial en lo que refiere a la utilización de medios remotos para transferencias de datos, a los fines de la oferta, publicación, intermediación y concertación de contratos de seguro. 

En este aspecto no hay control de la Superintendencia de Seguros de la Nación. Se llega al anonimato sobretodo en lo que refiere a la venta por página web; no hay protocolo de seguridad. En cambio, en Brasil se han tomado medidas, se ha dictado una normativa sobre el particular.
 Otro aspecto importante es que no se coloca  la matricula habilitante del productor asesor de seguros en este tipo de actuaciones. 

Los autores proponen a la Superintendencia de Seguros de la Nación crear una normativa al respecto sobre estos aspectos que den seriedad y garanticen al consumidor. Para lograr dicho fin deberá realizar la SSN una labor conjunta con Nick Argentina proponiéndose incluso la utilización de una página web a tales fines.

Puesto el debate y consideración de los asistentes, se concluyó que lo propuesto debe ser complementado con la legislación de lealtad comercial y defensa del consumidor. Asimismo, que se adopten, los medios que fueran menester para lograr la normativa propuesta al respecto por los ponentes.
4.- NUEVO MARCO REGULATORIO DE AGENTES INSTITORIOS. AUTORES: DRES. RODRIGO PUÉRTOLAS Y FEDERICO SIDERO.
Los autores señalan que el nuevo marco regulatorio establecido por la SSN a partir de la publicación de la resolución 38052 establece avances respecto de la situación normativa previa pero siguen dejando al asegurado sin el debido asesoramiento y libertad de contratación  que garantice la vigencia de los derechos consumeriles establecidos en la Ley de Defensa del Consumidor y la Constitución Nacional. Es importante señalar que al agente institorio se le obliga a inscribirse; deben estar constituidos como personas jurídicas, debiendo capacitarse a las personas que vendan seguros y dos años de antigüedad en sus tareas habituales. 

La situación de los agentes institorios es distinta en Capital Federal donde aparecen en los bancos y supermercados, etc. que en las provincias que son en general personas físicas. 

 Los puntos de loas ley que se discuten están basados en lasa circunstancias que se exijan personas jurídicas cuando como se manifestó ut supra, en las provincias realizan las tareas personas físicas. 

 Puesto en consideración de los asistentes, el Señor Presidente de la Comisión Enrique Quintana efectuó un análisis pormenorizado de lo que constituye la figura del agente institorio, su carácter de mandatario del asegurador y su diferencia con el productor asesor ; su relación con el asegurado y demás consideraciones, poniendo de resalto asimismo el interés que tuvo el tema en los distintos Congresos de Seguros que se fueron efectuando a través del tiempo. Señalo asimismo los defectos que encuentra en la Resolución 38052 y la necesidad de adecuar la norma para solucionar esos extremos.
5.- CONTROL DEL ESTADO EN LA ACTIVIDAD ASEGURADORA. PATROCINIO LETRADO OBLIGATORIO. DRA. BERTA P. FURRER- COLEGIO DE ABOGADOS DE SAN ISIDRO.
Señala en su trabajo efectuando una seria crítica al rol del protagónico de las compañías aseguradoras en materia de responsabilidad civil en los convenios que celebran con las víctimas de accidentes de tránsito, sin patrocinio letrado. Señala la notoria desigualdad de las partes. Ya que mientras las aseguradoras cuentan con un departamento de legales, el tercero damnificado no tiene asesoramiento jurídico imprescindible para la firma de un acuerdo transaccional, produciéndose un evidente desequilibrio o falta de equidad. 

Concluye propugnando que la SSN dicte reglamentación por la cual se exija a las empresas que operen en nuestro medio el requisito del patrocinio letrado en la firma de todo acuerdo donde las victimas sufran lesiones o se produzca su fallecimiento como modo de garantizar sus derechos.
 Asimismo, la autora señala que los acuerdos celebrados sin patrocinio letrado estarían sujetos a la nulidad conforme el artículo 954 del Código Civil (lesión de derechos).

Puesta a consideración de los asistentes, se efectuaron distintas consideraciones sobre el tema; en general coincidentes con la autora, no quedando muy clara la pretensión de intervención en este aspecto de la SSN. 

6.- CONTROL DE LEGALIDAD DE LAS CONDICIONES COMNTRACTUALES. EFECTOS. DR. CARLOS ALBERTO HUBER.

El autor señala que se ha producido desde el año 2011 un cambio profundo muy positivo en lo que es la intervención de la SSN. Al respecto ha intervenido y regulado el contrato de seguro por lo que hoy no hay más predisposición unilateral de las aseguradoras en dichos contratos teniendo el control de legalidad de la SSN, quién no sólo tiene en cuenta la legislación específica en seguro sino que ha procedido a tomar en cuenta otras legislaciones, entre otras, la Ley de Defensa del Consumidor. 

Concluyendo el autor sosteniendo que la SSN es la única autoridad de control de legalidad de las condiciones contractuales con competencia exclusiva y excluyente (art. 67 inc. a y b) ley 20091.

La SSN creó el Departamento de Orientación y Asistencia al Asegurado en el ámbito jurisdiccional de incumbencia de la SSN con las aseguradoras, cesando la intervención de las oficinas de Defensa del Consumidor en materia de seguro. La competencia exclusiva y excluyente – de denuncias, consultas, usos de buenas prácticas en materia asegurativa será de aquellas dependencias que para los seguros se ha reglamentado con los procedimientos de tramitación en sucesivas resoluciones de la SSN 35840/11,36375/11 Y 37588/13. Los legitimados para promover estas actuaciones serán los tomadores de seguros, asegurados, beneficiarios y/o derechohabientes.

Los terceros ajenos a la relación asegurativa no están legitimados, debiendo tramitarse sus reclamos  por procedimientos administrativos arbitrales y judiciales, resultando ajenas por ende al Departamento de Orientación y Asistencia al Asegurado de la SSN. Por ende, no cabe ni corresponde un control judicial de cuestionamiento de clausulas abusivas, atento a la intervención de la SSN.  La misma evaluara los elementos técnicos contractuales que se ajusten a las normas constitucionales, legales y reglamentarias vigentes.

 Puesta a debate la ponencia recibió la conformidad de la mayoría de los participantes. 

7. ANÁLISIS DE LA SITUACIÓN DE LAS ENTIDADES ASEGURADORAS EN ESTADO DE LIQUIDACIÓN Y SUS POSIBLES REFORMAS LEGISLATIVAS. DR. JUAN GARCÍA MURILLO.
La Subgerencia de Liquidaciones de Entidades Controladas perteneciente a la SSN tiene como propósito primario la posibilidad de dar respuesta a quienes ante la circunstancia límite que significa una quiebra resulten más vulnerables: los asegurados y/o terceros damnificados.; siendo su misión fundamental minimizar el perjuicio que acarrea la liquidación de las aseguradoras. 
Refiere a las mejoras que ha tenido el sector en los últimos tiempos desde el inicio de las liquidaciones de aseguradoras teniendo como ejes: 1.- avanzar en la centralización y sistematización de información judicial.2- integración de los quipos de trabajo.3.- redefinición de la metodología de negociación de reaseguros y planes referido a la administración, resguardo y enajenación de los activos y 5.- continuación con la capacitación profesional.

 La Subgerencia lleva adelante 151 liquidaciones forzosas y 31 liquidaciones voluntarias.

 Las liquidaciones forzosas  comienzan a fines de los años ’70, crecen moderadamente en los años ’80, llegando a su nivel máximo en los ‘90 y finalmente cayendo a niveles mínimos en la presente década a punto tal que no se han abierto nuevos procesos de liquidación en los años 2010/2012 y dos se han producido en el año 2013.

 Las liquidaciones voluntarias actualmente son 31; de las cuales 24 se encuentran concluidas y 7 en estado de autoliquidación, todas bajo la supervisión de la SSN.

 El  autor luego analiza el procedimiento de las liquidaciones forzosas, a través de a-) liquidación en estado de realización de bienes señalando los montos que se han obtenido por dichas liquidaciones en gráfico que agrega a su trabajo. b.-) conclusión del proceso con informe final y c.-) conclusión del proceso con la clausura del procedimiento.
 Efectúa también un estado general y comparativo de las liquidaciones forzosas como asimismo  hace un análisis de todo el procedimiento tanto de la forzosa como de la liquidación voluntaria. 
Finalmente, efectúa un análisis de los aspectos puntuales de la propuesta de reforma  donde se propone  que para el caso en el cual se estiman créditos verificados que tengan como titulares a socios, asociados o controlantes de la entidad en liquidación, el pago de estos créditos resulte condicionado a la cancelación total del pasivo.  Otra modificación se refiere al tema de las reservas en el caso que un crédito cuya verificación se solicita se encuentre pendiente de resolución judicial o quien verifique sea un asegurado que aun no ha abonado el siniestro, debiendo realizarse esta reserva de fondo para ser tenida en cuenta en oportunidad de presentar el proyecto de distribución conforme art. 220 ley 24522. Eso ha provocado a lo largo de varios procesos liquidatorios una importante distorsión por cuanto resulta desproporcionada la ecuación resultante entre los créditos verificados y los que se encuentran reservados; además muchas reservas se realizan al momento del inicio del proceso liquidatorio y no vuelven a ser actualizadas por los beneficiarios de la misma. Por ende, se propone modificar la norma estableciendo que en oportunidad de la presentación del informe final se publicaran edictos convocando a todos los acreedores con créditos eventuales para que comparezcan ante el tribunal interviniente  a mantenerlos activos, bajo apercibimientos de decretar la caducidad de crédito y realizar la correspondiente distribución de los fondos reservados. Asimismo, se propone modificaciones en la temática de la caducidad de los dividendos y privilegios.  
Sometida a debate, recibió el interés y el beneplácito de los distintos participantes.
8.-OBSOLENCIA DEL ARTÍCULO 161 DE LA LEY DE SEGUROS. CLAÚSULA DE INSOLVENCIA. DRA. NANCY ANAMARÍA VILÁ.
La autora señala que en el inicio de las liquidaciones de las aseguradoras los liquidadores no conocían el tema del reaseguro.  En nuestro país el tema de la liquidación de las entidades de Seguros y el Reaseguro  está encuadrado dentro de la ley 17.418 Ley de Seguros, ley 20.091 Ley de Entidades de Seguros, la ley 24.522 de Concursos y Quiebras, el Código Civil, y las resoluciones de la Superintendencia de Seguros de la Nación. Las leyes mencionadas prohíben la compensación de créditos y deudas después de la fecha de la falencia pero la Ley de Quiebras contiene excepciones posibles del principio, pero muy sutiles y sin referencia específica a la liquidación de las aseguradoras.
Fundamentalmente, acentuó lo obsoleto del artículo 161 de la ley 17418 e incluso inconstitucional al prohibir ejercer derechos establecidos previa y legítimamente por las personas jurídicas en este caso. El articulo en la práctica se refiere a un solo tipo de reaseguro – el proporcional único en el que hay fondo de garantía y  posibilidad de devolver primas por el tiempo no ocurrido-. Resultando también ambiguo el artículo atento al actual cobro mensual de las pólizas por parte de las aseguradoras. 
 Analiza el instituto de la compensación en las distintas etapas concluyendo que dentro del entramado jurídico nacional especialmente por determinados artículos de la Ley de Quiebras que dan poder a los jueces para ciertos actos compensatorios, se podría creer que no se viola el principio del artículo 161 de la Ley de Seguros por razones de superior entidad: la defensa de los asegurados. La ley de Quiebras tiene suficientes normas que pueden aplicar los jueces para el cumplimiento de pago de los reaseguradores.  El reaseguro es una relación patrimonial no contemplada en la Ley de Quiebra y la única forma de proteger el crédito de los asegurados es hacer cumplir el contrato de reaseguros y llegar a un acuerdo correcto, debidamente publicitado donde se realice exoneración de responsabilidades mutuas. 
Concluye que la  Argentina está en deuda con los asegurados cuando como consumidores de Seguros se ven gravemente perjudicados si su aseguradora cae en liquidación. Esto podría solucionarse cuando se sancione una nueva Ley de Seguros y en ella se determine que en caso de liquidación de una aseguradora, el reasegurador deberá pagar, al responsable de la liquidación, sus obligaciones contractuales tal como fueran pactadas mediante compensaciones, ya sea por depósito de garantía, por reinstalaciones de primas o lo que se haya establecido en el contrato, sin tener en cuenta, lo que la aseguradora abone a sus asegurados. Todo pago se hara en una cuenta a favor de los asegurados y de los terceros afectados ( en juicios por seguro de responsabilidad civil) durante todo el período liquidatorio se podrán realizar compensaciones o acuerdos de corte de responsabilidades con reaseguradores. Concluyendo que concretamente: la Argentina necesita respetar la pirámide jurídica y sancionar por ley el instituto de la compensación en la liquidación de aseguradoras reaseguradas. 
El planteo recibió la conformidad de todos los participantes y recibió de parte de la ponente las respuestas a todas las inquietudes que surgieron en ocasión del debate. 
